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Гармонізація нормативно-правової бази України відповідно до стандартів 

та вимог GMP, GDP і GPP Європейського Союзу пов'язана з рядом проблем. Не 

виключенням стали й питання, пов’язані з системою післядипломної освіти 

фармацевтичних кадрів, яка є невід'ємною складовою концепції безперервної 

фармацевтичної освіти. Реалізація цієї концепції надає можливість підвищувати 

рівень професійної підготовки спеціалістів фармації шляхом впровадження 

досягнень науково-технічного прогресу в фармації та інших галузях.Таку 

пильну увагу якості підготовки спеціалістів фармації надають саме у 

фармацевтичній галузі тому, що від якості підготовки персоналу аптечних 

закладів, їх професійних знань, умінь, навичок напряму залежить рівень 

забезпечення населення якісними лікарськими засобами. Проте в розвитку 

системи післядипломної фармацевтичної освіти є ще ряд проблемних питань, 

які потребують науково обґрунтованих рекомендацій. Особливої уваги 

заслуговує атестація спеціалістів фармації, яка передбачає визначення рівня 

професійної підготовки провізорів та підвищення їх кваліфікації.  

Саме на етапі атестації на отримання чи підтвердження кваліфікаційної 

категорії виникає найбільше проблем. Проведені анкетні опитування виявили 

широке коло таких проблем. Нами були проведені соціологічнІ опитування 

серед спеціалістів фармації з 8 регіонів України, які обіймають різні посади та 

мають різні категорії та передбачають їх отримання у майбутньому. 

Респондентами, зокрема, було відмічено, що ускладнює роботу та отримання 
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(підтвердження) кваліфікаційної категорії необхідність проходження атестації з 

різних фармацевтичних спеціальностей. Особливо це стосується провізорів-

організаторів, які втрачають свою категорію як організатори при переведенні їх 

на рядову посаду, не зважаючи на те, що вони мають глибокі знання з усіх 

фармацевтичних дисциплін, що дозволяли їм обіймати керівну посаду.  

По-друге, потрібно зазначити й проблеми при формуванні атестаційних 

комісій, які працюють при регіональних Державних інспекціях з контролю 

якості лікарських засобів. Оскільки, як відмітили спеціалісти фармації, до 

складу комісій, на жаль, можуть входити й фахівці інших професій і галузей, 

тобто вони не мають достатньої компетенції стосовно фармацевтичної галузі, 

проте мають можливість впливати на результати атестації з вірогідною 

наявністю некомпетентних рішень. 

Респондентами також було зазначено, що на якість рішень також впливає 

і є важливим такий чинник, як кількість представників від підприємства. 

На додаток до вищезазначеного була виявлена також нагальна потреба у 

виділенні не менш важливих проблем і, насамперед, проблем негативної 

мотивації самих працівників до підвищення своєї кваліфікації, які не тільки 

часто змушені самостійно сплачувати за курси підвищення кваліфікації, а й 

суміщати курси з основною роботою за спеціальністю. 

Не додає спеціалістам фармації позитивної мотивації й відсутність 

матеріального підтвердження наявності кваліфікаційних категорій, оскільки у 

сучасних умовах для багатьох працедавців це не є підґрунтям для підвищення 

оплати праці чи кар’єрного росту. Підбиваючи підсумок, можна сказати, що 

розвиток системи післядипломної освіти вимагає ретельного аналізу й розробки 

оптимальних моделей на основі синтезу вітчизняного і закордонного досвіду як 

стосовно самого процесу проведення атестації спеціалістів фармації, так і 

підвищення рівня їх мотивації до отримання кваліфікаційних категорій на 

законодавчому рівні, а також урахування їх особливостей діяльності, зокрема у 

міській та сільській місцевостях.  


